

2019年全国居民消费价格同比上涨4.5%

1月10日《中国证券报》消息:国家统计局日前发布数据,2019年12月,全国居民消费价格同比上涨4.5%,涨幅与上月相同。2019年全年,全国居民消费价格比上年上涨2.9%。

2019年12月食品价格同比上涨17.4%,涨幅回落1.7个百分点,影响CPI上涨约3.43个百分点。其中,鲜果价格下降8.0%,

降幅扩大1.2个百分点。猪肉价格上涨97.0%,涨幅回落13.2个百分点。牛肉、羊肉、鸡肉、鸭肉和鸡蛋价格涨幅均有不同程度回落。

从环比看,2019年12月CPI由上月上涨0.4%转为持平。其中,食品价格由上月上涨1.8%转为下降0.4%,影响CPI下降约0.08个百分点。国家发改委在

近日召开的发布会上称,CPI高点将在2020年1月出现。从2020年1月上旬食品价格来看,上涨幅度较弱,特别是蔬菜价格已经由于天气原因提前上涨到历史高位附近,进一步涨价难度较大。猪肉价格在保供力度加大背景下,大幅上涨可能性不大。2020年2月开始CPI可能会回落至4%左右甚至更低。

货币调控空间充裕

1月10日《中国证券报》消息:国家统计局日前发布的数据显示,2020年物价走势可能前高后低,整体压力不大。扣除食品和能源价格的核心CPI仍处于低位,不会造成明显的通胀压力。这将对货币政策造成方向性干扰,未来降准仍有空间,稳增长是货币政策主要目标。

首先,此轮物价上涨是由猪肉等部分食品供给不平衡引发的结构性上涨,而非货币供给增

加、经济过热等原因导致的典型意义上的通胀,也没有出现总需求和通胀中枢同步上行的情况。

其次,猪肉等保供措施的加强将保障物价平稳运行,从而为货币政策调控提供空间。总体上,我国工农业产品供应充裕,生猪生产正在逐步放量,禽肉、水产品等替代品产量也在有关政策措施推动下明显增加。在春节需求高峰过后,猪肉价格有望逐步回落。统计局数据显示,2019年12月

猪肉价格同比涨幅收窄,环比增幅则转为下降。

最后,在内外部因素影响下,当前货币调控窗口已经打开。新年伊始的全面降准彰显监管部门加大逆周期调节力度的决心。未来一段时间,多管齐下降低实体经济融资成本是政策的主要取向,市场普遍预期MLF、LPR等利率将进一步下调。而在存准率仍处相对高位的情况下,年内继续降准的可能性依然较大。



随着春节的临近,武强木版年画进入销售旺季,年画作坊内一片繁忙景象,年画艺人忙着制作、销售年画,保证年画市场的供应量。2006年,武强木版年画入选第一批国家级非物质文化遗产保护名录。新华社 李晓果 摄



隆冬时节,位于晋陕交界的黄河壶口瀑布飞溅的浪花在瀑布两岸岩石上凝结形成冰瀑冰雕,成为冬季壶口瀑布景区一道奇特的景观,吸引游人前往观赏。新华社 陶明 摄

**矢志不渝抓项目 全面决战再突破
奋力开创金坛跨越发展新局面**

决战2020
金坛广电全媒体

向内外资企业开放油气市场

1月10日《证券日报》消息:为贯彻落实党中央、国务院关于矿业权出让制度改革、石油天然气体制改革、加大油气勘探开发力度等决策部署,日前,自然资源部发布《关于推进矿产资源管理改革若干事项的意见(试行)》提出,向内外资企业开放油气勘查开采市场。

具体来看,《意见》主要包括矿业权出让制度改革、油气勘查开采管理改革、储量管理改革3个大的方面内容,11条具体改革内容。其中,在油气勘查开采管理改革方面,包括两方面内容:一是放开油气勘查开采。在中华人民共和国境内注册,净资产不低于3亿元人民币的内外资公司,均有资格按

规定取得油气矿业权;从事油气勘查开采应符合安全、环保等资质要求和规定,并具有相应的油气勘查开采技术能力;二是实行油气探采合一制度,即油气探矿权人发现可供开采的油气资源的,在报告有登记权限的自然资源主管部门后即可进行开采。进行开采的油气矿产资源探矿权人应当在5年内签订采矿权出让合同,依法办理采矿权登记。

自然资源部矿业司司长姚华军称,此次全面放开油气勘查和开采的市场准入,包括探矿权和采矿权,改变了过去主要由几家国有公司专营的这种局面,有利于进一步激发市场活力,加大勘探开发力度,提高国家资源保障能力。

澳火灾或引发经济连锁反应

1月10日《上海证券报》消息:澳大利亚森林大火蔓延数月后势头仍未减弱,对当地生态环境、生态系统和野生动物数量造成大面积破坏,引发全球关注。业内担忧大火不利影响或会延展至经济领域,引发连锁反应。

此次澳大利亚火灾始于2019年9月,持续时间近4个月,造成至少24人死亡、数百栋民居和数千公顷土地被毁。在此背景之下,本就陷入疲软的澳大利亚经济进一步承压。“此次山林大火不利于澳大利亚2019年四季度和2020年一季度的经济增长,尤其会挫伤该国旅游、区域贸易、建筑以及农业生产等领域的经济活动。”盛宝银行澳大利亚市场策略师埃莉诺·克雷格说,她

预计大火将给澳洲经济造成数十亿美元的损失。

大火还打击了市场信心。每周消费者信心调查报告数据显示,在2020年第一周,澳洲消费信心下降至106.2,较该机构此前一次的调查数据下降幅度达1.7%,创近4年来最低。而在2010年至2019年期间,该数据1月份第一周的平均增幅为3.4%。

中国是澳大利亚的主要能源贸易伙伴,合作领域包括煤炭、天然气、铁矿石、铝土矿等。中国部分上市公司在澳大利亚直接或者间接投资原矿。预计火灾后,当地矿场短期内不太可能扩产,可能会抑制煤炭、稀土矿、铝土矿等产量,部分产品如稀土、铝土等有望涨价。